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      (D.P.G.R.S. 380/sg del 29.12.1975) 

 
OGGETTO: procedura selettiva per l'affidamento diretto del "Servizio di verifica periodica, revisione, ma-
nutenzione e fornitura degli estintori e presidi antincendio installati in tutti i locali consortili”, mediante 
procedura telematica sulla piattaforma SARDEGNACAT della Regione Autonoma della Sardegna.  
– CIG: Z1231F1AD5. 

 

RISPOSTE AI QUESITI AL 28.06.2021 

QUESITO N. 1  
Nell’oggetto del servizio si fa riferimento a: “verifica periodica, revisione, manutenzione e fornitura degli e-
stintori e presidi antincendio per tutti i locali consortili” poi però nell’art. 7 si parla anche di sorveglianza 
trimestrale degli estintori. E’ prevista? (La stessa non parrebbe necessaria una volta letto il “modello B” alle-
gato). 
RISPOSTA AL QUESITO N. 1.  
La sorveglianza trimestrale degli estintori, anche se non indicata nell’oggetto della presente procedura di 
affidamento, è prevista nel Capitolato d’oneri a pag. 6, punto 4, così come descritta nello stesso.  
 
QUESITO N. 2:  
Nell’oggetto non si fa alcun riferimento alla verifica delle vie di esodo ma la stessa è richiesta nell’art. 7 e nel 
“modello B”.  
RISPOSTA AL QUESITO N. 2.  
La verifica delle vie di esodo, anche se non indicata nell’oggetto della presente procedura di affidamento 
ed anche se non indicata nell’Allegato 1, è prevista come indicato nell’art. 7 del Capitolato d’oneri e 
nell’Allegato B. Vedasi in merito la voce “Manutenzione maniglioni uscite di emergenza” dell’Allegato B.  
 
QUESITO N. 3:  
Per info sulle quantità si fa riferimento ad un “allegato 1” non presente però nei documenti di gara.  
RISPOSTA AL QUESITO N. 3:  
Si inserisce fra la documentazione di gara e si trasmette ora contestualmente l’Allegato 1, non inserito per 
puro errore materiale, fra la documentazione di gara.  
 
QUESITO N. 4:  
Sempre nel “modello b” riga 1 “controllo iniziale e predisposizione libretti d’uso” (quantità 5) a cosa si riferi-
sce? 
RISPOSTA AL QUESITO N. 4:  
Sono da verificare i libretto d’uso presenti in azienda e l’eventuale predisposizione ad inizio contratto per 
ogni sede consortile.  
 
QUESITO N. 5:  
E’ possibile presentare un attestato analogo relativo al corso di manutenzione estintori e idranti di cui alla 
norma UNI 9994-2:2015 rilasciato da altri Enti certificatori (es: Accredia) operanti in ambito nazionale?  
RISPOSTA AL QUESITO N. 5:  
In merito si precisa che potranno partecipare alla presente procedura anche gli operatori economici in 
possesso di attestato analogo relativo al corso di manutenzione estintori e idranti di cui alla norma UNI 
9994-2:2015 rilasciato da altri Enti certificatori. Il detto attestato dovrà essere inserito, come indicato a 
pag. 2 della Lettera di invito/RDO, nella “Busta di qualifica” virtuale della piattaforma telematica Sarde-
gnacat ove si svolge la presente procedura di affidamento.  
 
QUESITO N. 6:  
Nel capitolato d’oneri a pag. 6 punto 1 si richiede la “Sorveglianza trimestrale” ma nel “modello B - Modello 
offerta” non è indicata la voce per inserire l’importo per la prestazione richiesta. Come occorre procedere?  
RISPOSTA AL QUESITO N. 6:  
Si precisa che l’attività di “sorveglianza trimestrale di cui al punto 1), pag. 5, del Capitolato d’oneri non do-
vrà essere svolta dall’aggiudicatario del presente servizio, ma sarà svolta da personale dipendente 
dell’Ente all’uopo individuato e formato. Pertanto per questa attività i partecipanti non dovranno presen-
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tare alcuna offerta.  
 
ULTERIORE PRECISAZIONE SUL MODELLO DI OFFERTA:  
Nell’ultima riga (Cod. Art. 15) del modello di offerta è riportato, per mero errore materiale, “Fornitura e-
stintore in polvere Kg. 5”. In luogo dell’ora detta dicitura deve considerarsi la dicitura di seguito indicata: 
“Fornitura estintore in CO2 Kg. 5”. 
Si inserisce nella piattaforma Sardegnacat ove si svolge la presente procedura nella sezione “Allegati” il 
relativo modello aggiornato.  
 
QUESITO N. 7:  
In riferimento all’offerta economica si chiede in che modo debba essere espresso il prezzo unitario relativo 
alle revisioni degli estintori polvere e CO2 datosi che gli stessi hanno capacità differenti (Kg. 1, 2, 3, 6, 30 e Kg. 
5 e 2) e conseguentemente differenti costi, mentre nella lista sono stati accorpati secondo il contenuto.  
RISPOSTA AL QUESITO N. 7:  
Essendo la revisione periodica prevista per legge ogni 60 mesi per gli estintori in CO2, considerato che la 
durata del contratto darà di 48 mesi, si sono previste 48 attività di revisione (una per ogni estintore in 
CO2 presente nelle sedi consortili). Ciò comporta che alcuni estintori non saranno interessati dalla revi-
sione perché già eseguita recentemente.  
Per la revisione degli estintori in polvere, essendo la revisione prevista per legge ogni 36 mesi, ed essendo 
la durata prevista del contratto pari a 48 mesi, per gli ora detti estintori in polvere dovrà essere fatta al-
meno un revisione in corso di contratto.  
Si riallega in merito il modello dell’offerta economica aggiornato al fine dell’indicazione dei prezzi offerti 
per la revisione dei vari estintori sia in polvere che in CO2.  
 
QUESITO N. 8:  
In relazione al punto 6.1 lett. e) della lettera di invito nel quale si chiede un “Attestato di frequenza con esito 
positivo di corso per manutenzione estintori ed idranti rilasciato da I.N.A.M.A. o da UMAN/Vigili del Fuoco, 
come previsto dal DM 10.03.1998, Allegato IV, Punto 6.4” si chiede di confermare l’equipollenza del medesimo 
certificato rilasciato da BV CEPAS di Roma.  
RISPOSTA AL QUESITO N. 8:  
Si con ferma l’equipollenza del certificato rilasciato da BV CEPAS di Roma.  
 
QUESITO N. 9:  
Nella risposta al quesito 4 non ho ricevuto informazioni in merito al “libretto d’uso”, di quale libretto si par-
la? Si tratta del registro delle verifiche antincendio?  
RISPOSTA AL QUESITO N. 9:  
Si.  
 
QUESITO N. 10:  
Nel capitolato si fa riferimento ad un prospetto “Frequenza di revisione”, si tratta dell’Allegato  1? o si tratta 
di un altro documento di gara?  
RISPOSTA AL QUESITO N. 10:  
Si tratta dell’Allegato 1.  
 
QUESITO N. 11:  
Quando sono previsti i prossimi controlli semestrali?  
RISPOSTA AL QUESITO N. 11:  
I prossimi controlli semestrali sono previsti nel mese di luglio 2021.  
 
ULTERIORE PRECISAZIONE SULLA CLASSE DEGLI ESTINTORI.  
Gli estintori in polvere sono di Classe ABC.  
Gli estintori in CO2  sono di Classe B.  
 
     IL RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO  
           (F.to Geom. Katiuscia Musu) 


